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OBJETIVOS

● IDENTIFICAR AS INTENÇÕES DE VOTO PARA O CARGO DE 
PRESIDENTE DA REPÚBLICA EM 2022 PARA AS PESSOAS COM 
DOMICÍLIO ELEITORAL NA CIDADE DE JOÃO PINHEIRO-MG.

● CLASSIFICAR AS INTENÇÕES DE VOTO POR SEXO, IDADE, RENDA 
FAMILIAR E ESCOLARIDADE.

● CAPACITAR OS ALUNOS DO CURSO TÉCNICO EM ADMINISTRAÇÃO DO 
POLO JOÃO PINHEIRO-MG COM CONHECIMENTO DOS ASPECTOS 
TEÓRICOS E PRÁTICOS ASSOCIADOS À ESTATÍSTICA.
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METODOLOGIA

● UNIVERSO: POPULAÇÃO COM DOMICÍLIO ELEITORAL NA CIDADE DE 
JOÃO PINHEIRO-MG, COM 16 ANOS OU MAIS (38.014 INDIVÍDUOS). 

● TAMANHO DA AMOSTRA: 286 ENTREVISTAS (NÚMERO MAIOR DO QUE 
O MÍNIMO NECESSÁRIO PARA A MARGEM DE ERRO E CONFIANÇA: 265 
ENTREVISTAS).

● TÉCNICA DE AMOSTRAGEM: OS ENTREVISTADOS FORAM 
SELECIONADOS ALEATORIAMENTE PARA RESPONDER AO 
QUESTIONÁRIO DIGITAL.

● PERÍODO DAS ENTREVISTAS: 17/05/2022 A 24/05/2022.
● MARGEM DE ERRO: 6%.
● NÍVEL DE CONFIANÇA: 95%.
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RESULTADOS - ESTIMULADA

● NA PESQUISA ESTIMULADA, OU SEJA, QUANDO SÃO DADAS AS 
OPÇÕES PARA O ENTREVISTADO ESCOLHER, BOLSONARO TEM 46% 
DAS INTENÇÕES DE VOTO E LIDERA DISPUTA PRESIDENCIAL. EM 
SEGUNDO, LULA COM 28%. EM TERCEIRO, ESTÃO OS 
ENTREVISTADOS QUE AINDA NÃO SABEM COM 6%. EM QUARTO, 
APARECE ANDRÉ JANONES COM 5%, SEGUIDO POR CIRO GOMES 
COM 4%. “NULO” E “NENHUM” CONTABILIZAM 4% CADA. POR FIM, 
SIMONE TEBET JUNTO COM AS OPÇÕES “BRANCO” E “NÃO IREI 
VOTAR” SURGEM COM 1% CADA.
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RESULTADOS - ESTIMULADA
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● EM PESQUISA ESPONTÂNEA, OU SEJA, QUANDO NÃO SÃO DADAS AS 
OPÇÕES PARA O ENTREVISTADO ESCOLHER, BOLSONARO 
APRESENTA 36% DAS INTENÇÕES DE VOTO E LIDERA A DISPUTA, A 
OPÇÃO “NÃO SEI” EM SEGUNDO COM 26,92%. LULA COM 20,98% 
APARECE EM TERCEIRO. EM QUARTO LUGAR ESTÁ A RESPOSTA 
“NULO” COM 4,55%. EM QUINTO APARECE “NENHUM” COM 3,5%. OS 
DEMAIS PRÉ-CANDIDATOS E OPÇÕES ATINGEM ENTRE 2% E 0% DOS 
ENTREVISTADOS CADA.

 

RESULTADOS - ESPONTÂNEA
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RESULTADOS - ESPONTÂNEA
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RESULTADOS - ESTIMULADA POR SEXO
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RESULTADOS - ESTIMULADA POR SEXO

● 62% DOS HOMENS ENTREVISTADOS VOTAM NO BOLSONARO E 21% 
VOTAM NO LULA.

● 34% DAS MULHERES ENTREVISTADAS VOTAM NO LULA E 33% VOTA 
NO BOLSONARO.

● NÃO SEI, NENHUM, NULO E BRANCO TOTALIZAM 19% DAS MULHERES 
E 15% DOS HOMENS.
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RESULTADOS - ESTIMULADA POR IDADE
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RESULTADOS - ESTIMULADA POR IDADE

● 73% DOS ENTREVISTADOS COM 55 ANOS OU MAIS VOTAM NO 
BOLSONARO E 19% VOTAM NO LULA.

● 43% DOS ENTREVISTADOS ENTRE 16 E 17 ANOS VOTAM NO LULA E 
10% VOTAM NO BOLSONARO.

● NÃO SEI, NENHUM, NULO E BRANCO TOTALIZAM 42% DOS JOVENS 
ENTRE 16 E 17 ANOS. POR OUTRO LADO, NÃO SEI, NENHUM, NULO E 
BRANCO TOTALIZAM APENAS 3% DOS ENTREVISTADOS COM 55 ANOS 
OU MAIS.
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RESULTADOS - ESTIMULADA POR ESCOLARIDADE
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RESULTADOS - ESTIMULADA POR ESCOLARIDADE

● 46% DOS ENTREVISTADOS COM CURSO SUPERIOR VOTAM NO 
BOLSONARO E 27% VOTAM NO LULA.

● 33% DOS ENTREVISTADOS ATÉ 4a SÉRIE VOTAM NO BOLSONARO E 
33% VOTAM NO LULA.
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RESULTADOS - ESTIMULADA POR RENDA FAMILIAR
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RESULTADOS - ESTIMULADA POR RENDA FAMILIAR

● 59% DOS ENTREVISTADOS COM RENDA FAMILIAR ENTRE 5 E 20 
SALÁRIOS MÍNIMOS VOTAM NO BOLSONARO E 23% VOTAM NO LULA.

● 56% DOS ENTREVISTADOS COM RENDA FAMILIAR ATÉ 1 SALÁRIO 
MÍNIMO VOTAM NO LULA E 33% VOTAM NO BOLSONARO.
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RISCOS À VALIDADE DO ESTUDO

● TIPICAMENTE, A METODOLOGIA DE SELEÇÃO DA AMOSTRA PARA PESQUISAS DE 
INTENÇÃO DE VOTOS É BASEADA NOS DADOS FORNECIDOS PELO IBGE (PNAD 
2019 E ESTIMATIVA 2021). DE ACORDO COM IBGE, A DISTRIBUIÇÃO AMOSTRAL 
ESPERADA É MASCULINO 48%, FEMININO 52%; 16 E 17 ANOS 1%, 18 A 34 ANOS 
35%, 35 A 59 ANOS 45% E MAIS DE 60 ANOS 19%; ESCOLARIDADE ATÉ 
FUNDAMENTAL 39%, ENSINO MÉDIO 41%, E ENSINO SUPERIOR 20%; RENDA 
FAMILIAR DE ATÉ 2 SALÁRIOS MÍNIMOS (SM) 48%, DE MAIS DE 2 A 5 SM 36%, DE 
MAIS DE 5 SM 16%. COMO ESSA PESQUISA NÃO CONTA COM AUXÍLIO FINANCEIRO 
DE NENHUMA INSTITUIÇÃO PÚBLICA OU PRIVADA NÃO FOI POSSÍVEL SELECIONAR 
A AMOSTRA DE ACORDO COM OS DADOS DO IBGE. POR OUTRO LADO, O 
TAMANHO DA AMOSTRA, MARGEM DE ERRO E NÍVEL DE CONFIANÇA OBEDECEM 
CRITÉRIOS ESTATÍSTICOS DE VALIDADE CONVENCIONAIS.
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CONSIDERAÇÕES FINAIS

● AS PORCENTAGENS DAS INTENÇÕES DE VOTO PARA O CARGO DE 
PRESIDENTE DA REPÚBLICA EM 2022 PARA AS PESSOAS COMO 
DOMICÍLIO ELEITORAL NA CIDADE DE JOÃO PINHEIRO-MG FORAM 
IDENTIFICADAS.

● A ESTRATIFICAÇÃO DAS INTENÇÕES DE VOTO EM SEXO, IDADE, 
RENDA FAMILIAR E ESCOLARIDADE FOI REALIZADA.

● OS ALUNOS DA DISCIPLINA DE ESTATÍSTICA DO CURSO TÉCNICO EM 
ADMINISTRAÇÃO DO IFTM - POLO JOÃO PINHEIRO FORAM 
CAPACITADOS.
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